



回家

黎光華

「時間，滴答、滴答，不停的旋轉著，跳躍著，我闔上眼，看不見塵囂。
每滴眼淚都是我的悔悟，每滴淚都是我的希望。」

鹿草的深夜，是那般的柔美，微風輕輕吹拂，遙望窗外浩瀚穹蒼星空，宛如仙子般醉人的雙眸，飄游天地，撩起內心對「家」的思念。我孤單坐躺在舍房的一角，凝望著懸掛在天花板上一盞黯淡的孤燈，內心隱藏著莫名的悲戚與惆悵，多少往事一幕幕如潮水般的湧現眼前。一道牆，卻是兩行淚，對一般人而言，這裡是一個遙不可及的國度，然而，對我來說，卻是作不完的噩夢，如同黑夜般無止盡的延伸。

黑暗一片，狂風吹又吹，吹奏一曲悠悠。踏著瘋狂的勁風，一望無盡的路程，思念孩子的母親，不畏狂風暴雨即將來臨，還是要前往監獄，探視自己的孩兒。正當會客窗捲門緩緩開啓的瞬間，金屬交撞刺耳的聲音，我心猶如針孔般陣陣刺痛。望向母親佝僂的身軀，兩鬢已增添幾絲斑白，彷彿剛經歷過無限滄桑，以法令紋為分水嶺，逕往他臉上刷沉，整體給人一種不均勻的凋零印記。我克制住內心裡的激動，淚水不由自主滑落鼻樑，我向前來接見的母親道歉，泣訴為人的不孝，累苦了母親。母親紅著眼眶說：「兒子，阿母知道，你從小到大都很孝順，你知道嗎？阿母跟阿爸只要看到你平平安安，就很開心了。你今天被關，說真的……我跟妳阿爸反而比較放心，不用每天提心吊膽，害怕你會出事。阿母跟阿爸有空會常常來看你

，要是工作忙時，也會叫弟妹來看你，你身體要顧好，我們會等你回頭的那一天。」母親語畢，我心裡就像被巨大的東西震懾住，腳也自動生了根，久久不能自己。那天晚上我失眠了，母親柔和的音調，字字句句清晰的穿透我心，淚水漣漣滑落。我闔上眼，感嘆回想，幸福明明在我眼前，我卻不懂得珍惜，如今已後悔莫及。

看到同學歡愉的與家人碰面，我表面上若無其事，心裡卻是默默感傷父母親的老去，孩兒不孝，讓你們一個好好的兒子，要這樣離失五年。牛郎織女，一年尚有一天的相聚時光。而身為受刑人，一年能夠與家人牽手、重逢的時間加起來，卻不到半天。是因為做錯事，才会有如此下場，現在要說彌補，要談將來，不過是安撫自己的罪惡感罷了！好想回到過去，至少不讓自己因罪而離家遠去。回憶從前，泛黃的畫面歷歷在目，真的，好想回家。

夢，不知何時開始？越來越平凡，卻越來越難實現。在這樣一個夏如火的時節，我又做了夢，在夢中，煙霧開始瀰漫，在夢中，泛黃溫馨甜蜜的家慢慢浮現。我開心向前走，卻什麼都沒有。曾經在我眼前的一切，如今都消失不見了。我的心，越來越痛，痛到醒了過來。此時，聽到一首經典國語歌曲——「回家」，真的很想回家啊！